

PROTIKORUPČNÝ PROGRAM ÚRADU VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
ODPOČET PLNENIA CIEĽOV K 30. júnu 2024

Ciele:	<ol style="list-style-type: none"> 1. zlepšovať riadenie protikorupčných činností na ÚV SR 2. zvyšovať povedomie zamestnancov ÚV SR o konkrétnych protikorupčných opatreniach na ÚV SR 3. Inštitucionalizácia pozície protikorupčného koordinátora 4. implementácia odporúčaní vyplývajúcich z publikácie Integrity Review
Opatrenie č. 1	<p>Novelizácia smernice č. 1/2020 o opatreniach v oblasti prevencie korupcie na ÚV SR s cieľom zabezpečiť efektívnejšie dodržiavanie štandardov ISO 37001:2019</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. novelizácia smernice č. 1/2020 2. novelizácia znenia protikorupčnej doložky a jej zapracovanie ako prílohy do smernice č. 1/2020 3. novelizácia súvisiacich interných riadiacich aktov <p>T: do 30. marca 2024</p>
Ukazovatele plnenia opatrenia	<ol style="list-style-type: none"> 1. novelizovaná smernica č. 1/2020 2. novelizované znenie protikorupčnej doložky a jej zapracovanie ako prílohy do smernice č. 1/2020 3. novelizované súvisiace interné riadiace akty
Plnenie	<p>Čiastočne splnené. Úloha 2 opätovne zaradená do aktualizácie Protikorupčného programu ÚV SR (aktualizácia k 30. júnu 2025).</p> <p>Smernica vedúceho Úradu vlády Slovenskej republiky č. 1/2020 zo dňa 7. februára 2020 o opatreniach v oblasti prevencie korupcie na Úrade vlády Slovenskej republiky (ďalej len „smernica č. 1/2020“) bola novelizovaná a predložená do IPK s predpokladom účinnosti od 01.07.2024.</p>
Opatrenie č. 2	<p>Kontrola efektívnosti riadenia protikorupčných činností na ÚV SR</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. vykonanie interných auditov na ÚV SR na plnenie povinností vyplývajúcich z internej smernice č. 1/2020

	<p>2. vypracovanie správy z mimoriadneho preskúmania systému riadenia protikorupčných činností na ÚV SR</p> <p>3. podrobenie sa externému auditu za účelom preskúmania súladu normy ISO 37001 s internými riadiacimi aktmi ÚV SR</p> <p style="text-align: center;">T: do 31. mája 2024</p>
Ukazovatele plnenia opatrenia	<p>1. správy z vykonaných interných auditov na ÚV SR na plnenie povinností vyplývajúcich z internej smernice č. 1/2020</p> <p>2. vypracovaná a schválená správa z mimoriadneho preskúmania systému riadenia protikorupčných činností na ÚV SR</p> <p>3. správa z externého auditu z preskúmania súladu normy ISO 37001 s internými riadiacimi aktmi ÚV SR</p>
Plnenie	<p>Čiastočne splnené</p> <p>úloha č. 1,2 - splnená</p> <p>úloha č. 3 – externý audit bude vykonaný do konca júla 2024 z dôvodu organizačných zmien na ÚV SR.</p> <p>SBŠ vykonala audity podľa Programu auditov systému riadenia protikorupčných činností na rok 2024.</p> <p>Dňa 17. a 30. apríla 2024 na osobnom úrade ÚV SR a dňa 30. apríla 2024 na Odbore projektovej podpory ÚV SR realizovala SBŠ interný audit za účelom preverenia plnenia záväzkov vyplývajúcich z normy ISO 37001:2019. Neboli zistené žiadne nedostatky a bola potvrdená dobrá prax.</p> <p>V období od 3. mája 2024 do 10. mája 2024 bol spustený prieskum – dotazník pre 105 vybraných vedúcich pozícií, ktorého cieľom bolo získať relevantné výsledky na účely prehodnotenia Katalógu rizikových pozícií na ÚV SR.</p> <p>Miera vystavenia pracovnej pozície korupčnému riziku predstavuje rizikovosť pracovnej pozície, pričom ide o</p> <ul style="list-style-type: none"> - nízka (hodnota 1 až 2,99) - strednú (hodnota 3 až 3,99) - vysokú (hodnota 4 až 5) <p>Rizikovosť pracovnej pozície bola vypočítaná ako JPCRN (Job Position Corruption Risk Number) podľa aktualizovaného metodického odporúčania k riadeniu korupčných rizík, ktoré ÚV SR plánuje vydať. Maximálna hodnota, ktorá bola dosiahnutá v rámci vyhodnotenie vyplnených dotazníkov bola 2,60.</p>

	<p>Úspešnosť prieskumu bola 40,95 % - t.j. 43 respondentov daný dotazník vyplnilo. Tieto všetky boli vyhodnotené ako nízko rizikové pozície na ÚV SR.</p> <p>Dotazníkový prieskum ku korupčným rizikám na ÚV SR prebiehal v období od 13. mája 2024 do 24. mája 2024.</p> <p>V rámci prieskumu respondenti najčastejšie identifikovali nasledovné riziká, ktoré by mohli viesť ku vzniku korupcie:</p> <ul style="list-style-type: none"> - nedostatočná dôvera zamestnancov v systém ochrany oznamovateľov (možné – 40%); - nedostatočné vymáhanie osobnej zodpovednosti za škodu spôsobenú korupčným správaním alebo protispoločenskou činnosťou (málo pravdepodobné – 38%); - nevyvodenie zodpovednosti za chybné rozhodnutie alebo nesprávny úradný postup v dôsledku korupčného konania (málo pravdepodobné – 36%); - nedostatočná znalosť možnosti ochrany pred odvetnými opatreniami (málo pravdepodobné – 35%); - neznalosť alebo nezrozumiteľnosť právnej úpravy pre vyvodenie zodpovednosti za chybné rozhodnutie alebo nesprávny úradný postup v dôsledku korupčného konania (málo pravdepodobné – 32%); - chýbajú účinné mechanizmy na zabránenie nenáležitým vnútorným tlakom na rozhodovanie (málo pravdepodobné – 32%); - nezisťujú a príčiny nedodržania lehoty na vydanie rozhodnutia a vytvára sa priestor na vynucovanie úplatku (málo pravdepodobné – 32%).
--	---

<p>Opatrenie č. 3</p>	<p>Zlepšovať systém protikorupčného vzdelávania a zvyšovať povedomie o systéme riadenia protikorupčných činností na ÚV SR</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. príprava plánu vzdelávacích aktivít v oblasti prevencie korupcie 2. realizácia vzdelávacích aktivít v oblasti prevencie korupcie 3. realizácia prieskumu medzi zamestnancami ÚV SR o úrovni povedomia o systéme riadenia protikorupčných činností 4. aktualizácia webového sídla OPK a informácií o protikorupčných opatreniach na intranetovej stránke ÚV SR <p>T: do 30. júna 2024</p>
------------------------------	--

Ukazovatele plnenia opatrenia	<ol style="list-style-type: none"> 1. plán vzdelávacích aktivít v oblasti prevencie korupcie 2. uskutočnené vzdelávacie aktivity v oblasti prevencie korupcie 3. vykonaný prieskum medzi zamestnancami ÚV SR o úrovni povedomia o systéme riadenia protikorupčných činností 4. aktualizované webové sídlo OPK a informácie o protikorupčných opatreniach na intranetovej stránke ÚV SR
Plnenie	<p>Splnené.</p> <p>SBŠ pravidelne realizuje školenia nových zamestnancov o protikorupčných opatreniach na ÚV SR 2x do mesiaca, vždy k 1. a 15. dňu príslušného mesiaca. Rovnako aj pravidelne aktualizuje webové sídlo v oblasti prevencie korupcie.</p>

Opatrenie č. 4	<p>Z dôvodu novelizácie zákona č. 54/2019 Z. z. novelizovať internú smernicu vedúceho Úradu vlády Slovenskej republiky č. 17/2019 zo dňa 27. septembra 2019 o vybavovaní oznámení o protispoločenskej činnosti na Úrade vlády Slovenskej republiky novelizácia smernice č. 17/2019</p> <p>T: do 30. september 2023</p>
Ukazovatele plnenia opatrenia	novelizovaná a schválená smernica č. 17/2019
Plnenie	<p>Splnené</p> <p>Smernica VÚV č. 17/2019 o vybavovaní oznámení o protispoločenskej činnosti na ÚV SR bola zrušená a bola prijatá nová smernica VÚV č. 8/2023 o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti na ÚV SR s účinnosťou 1. októbra 2023</p>

Opatrenie č. 5	<p>Inštitucionalizácia pozície protikorupčného koordinátora</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. príprava usmernenia pre vytvorenie a obsadzovanie štátnozamestnaneckého miesta pre pozíciu protikorupčného koordinátora 2. príprava usmernenia o opise štátnozamestnaneckého miesta pre pozíciu protikorupčného koordinátora <p style="text-align: center;">T: do 30. júna 2024</p>
Ukazovatele plnenia opatrenia	<ol style="list-style-type: none"> 1. prijaté usmernenie pre vytvorenie a obsadzovanie štátnozamestnaneckého miesta pre pozíciu protikorupčného koordinátora 2. prijaté usmernenie o opise štátnozamestnaneckého miesta pre pozíciu protikorupčného koordinátora
Plnenie	<p>Nesplnené, v zmysle danej úlohy sa vykonávali rokovania s príslušnými útvarmi ÚV SR a hľadali možné prieniky. Toho času neprišlo k dohode.</p>

Opatrenie č. 6	<p>Implementácia odporúčaní z Integrity Review</p> <p style="text-align: center;">zabezpečiť implementáciu vybraných odporúčaní z Integrity Review do interných riadiacich aktov ÚV SR</p> <p style="text-align: center;">T: do 30. júna 2024</p>
Ukazovatele plnenia opatrenia	<p>doplnené a schválené interné riadiace akty ÚV SR o vybrané odporúčania z Integrity Review</p>
Plnenie	<p>Nesplnené, úloha opätovne zaradená do aktualizácie Protikorupčného programu ÚV SR (aktualizácia k 30. júnu 2025).</p>

Opatrenie č. 7	Aktualizácia metodického odporúčania k riadeniu korupčných rizík Aktualizácia metodického odporúčania k riadeniu korupčných rizík T: do 30. júna 2024
Ukazovatele plnenia opatrenia	Aktualizované metodické odporúčanie k riadeniu korupčných rizík zverejnené na webovom sídle
Plnenie	Čiastočne splnené , úloha opätovne zaradená do aktualizácie Protikorupčného programu ÚV SR (aktualizácia k 30.júnu 2025)

Opatrenie č. 8	Novelizácia Štatútu Rady protikorupčných koordinátorov novelizácia štatútu rady T: do 31. decembra 2023
Ukazovatele plnenia opatrenia	novelizovaný a schválený štatút rady
Plnenie	Splnené Bola realizovaná novelizácia štatútu Rady protikorupčných koordinátorov a bol prijatý Dodatok č. 1 k Štatútu Rady protikorupčných koordinátorov s účinnosťou od 10. januára 2024